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ПРЕСКЛИПИНГ  

5 февруари 2019, вторник 

www.nova.bg, 04.02.2019 г. TC "www.nova.bg" \f C \l "1"   

https://nova.bg/news/view/2019/02/04/239578/ 
  

Аптекари се опасяват, че няма да могат да продават лекарства 
  

Притеснява ги нова европейска наредба, която влиза в сила от 9 февруари 
  

Фармацевти на протест. От вторник служителите в аптеките в цялата страна ще работят 

с жълти жилетки.  Недоволството им е насочено срещу влизащата в сила наредба за 

верификация на лекарствата. За да я изпълнят, аптекарите ще трябва да направят 

инвестиции между 1 000 и 2 000 лева. Според фармацевтите, новото изискване ще ги 

затрудни значително. 

След 9 февруари фармацевтите ще трябва да отразяват всеки продаден медикамент в 

специален софтуер. Така лекарствата ще минават през пълен контрол и ще се гарантира, 

че до пациентите фалшиви медикаменти няма да попадат. 

„Така както излиза, сега всички пациенти мислят, че досега сме продавали фалшиви 

лекарства. И изведнъж влиза този регламент и всичко ще е наред. Не, в България няма 

засечено фалшиво лекарство в последните 10 години”, заяви Цецка Алексиева, 

фармацевт. 

„От нас се изисква да оборудваме аптеките с едни четци, допълнителен софтуер, ако няма 

компютър, да си закупим компютър, софтуерът е една голяма инвестиция. В 

отдалечените места има колеги фармацевти, които са в пенсионна възраст, те изпълняват 

една социална функция, как тези фармацевти ще се оборудват”, попита Константин 

Качулин, председател на Фармацевтична колегия – Благоевград. 

В Якоруда аптеките са четири. Местните фармацевти са притеснени, че заради новата 

наредба качеството на услугата за пациентите може сериозно да се влоши. 

„Защото ще ми е нужно много време. Първо тези опаковки трябва една по една да ги 

мина през четеца и после при направената продажба, още един път да се минат през 

компютъра. Това е много време”, заявяви Виолета Еврова, фармацевт в Якоруда. 

Фармацевтите негодуват и срещу наредбата, според която Националната агенция по 

приходите ще разполага с пълна информация от аптечно-складовия софтуер. 

„Ами ако някой онкоболен иска да тегли кредит и информацията затова, че е онкоболен 

и му остава малко време достигне до банките, той как ще може, какъв шанс ще има той 

да се лекува. Много остър проблем”, коментира Константин Качулин. 

От Здравното министерство заявиха, че аптеките ще разполагат с преходен период от 

поне 6 месеца за въвеждане на системата за верификация на лекарствата, като през това 

време няма да им бъдат налагани глоби. 

Репортер: Антон Чавдаров 
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Ще останат ли аптеки у нас без възможност да продават лекарства? Такива опасения 

имат фармацевти от Благоевград, според които заради нови изисквания много от 

аптеките могат да се окажат в практическа невъзможност да продават медикаменти. 

На 9 февруари влиза в сила нова наредба, която важи за всички държави в Европейския 

съюз. Според нея всички аптеки трябва да имат специален софтуер, в който да отразяват 

продажбите си. Това би трябвало да гарантира, че фалшиви лекарства на пазара няма да 

има. За някои аптеки обаче разходите за този софтуер се оказват сериозен проблем. 

Недоволни от промените преди дни написаха писмо до Министерството на 

здравеопазването. 

„От нас се изисква да оборудваме аптеките си със специални четци. Тези софтуери са 

много скъпи. Освен това има една система, която ще бъде включена от 12 февруари. Това 

е системата за докладване на липсващи лекарства към Изпълнителната агенция по 

лекарства”, каза пред NOVA председателят на фармацевтичната колегия в Благоевград 

Константин Качулев. Той допълни, че средният разход за аптеките по въвеждането на 

този нов софтуер ще бъде около 2000 лв. 

От здравното министерство обясниха, че срокът до 9 февруари все пак ще бъде удължен 

и аптеките ще разполагат с 6-месечен преходен период, за да се справят с новата 

европейска наредба. 
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Кирил Ананиев ще се срещне с протестиращите медици от Козлодуй 
 

Те отказаха да подпишат новите договори, в които заплатите им са малко над 

минималната за страната 
  

Министърът на здравеопазването Кирил Ананиев ще се срещне с протестиращите 

медицински сестри от общинската болницата в Козлодуй. 

Той ще представи пред медицинските сестри параметрите на финансиране на лечебното 

заведение от Националната здравноосигурителна каса (НЗОК) и от Министерството на 

здравеопазването за 2019  г. 

Министерството, което не е принципал на лечебното заведение, ще окаже съдействие, за 

да бъдат намерени решения за функционирането на болницата. 

Медиците от болницата излязоха на протест и отказаха да подпишат новите договори, в 

които заплатите им са малко над минималната за страната. 
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Излезе от печат брой 3 на вестник „Форум Медикус“ 
  

Седмичното специализирано издание обобщава факти и данни от здравната система у 

нас и по света. 

Естествено се откроява важната новина, разположена под надзаглавие „Най-после“, в 

която се съобщава за намеренията на МЗ за коренни промени в наредбата за 

специализацията. Най-общо намерението е държавата да участва, като заплаща на 

специализиращите, а отговорността и на двете страни да се повиши – чрез ангажимент 
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да се работи в съответната болница толкова време, за колкото са получавани субсидии. 

Просто и ясно. И вероятно изключително трудно за осъществяване. 

Брой 3 на „Форум Медикус“ извежда напред и актуалната за последните дни тема за 

възнагражденията и протестите на професионалистите по здравни грижи. 

Вълнението бе очаквано – повишението на минималната работна заплата отново постави 

„специалистите, без които здравеопазването не може“, в ситуация да протестират, за 

изискват, да обясняват познатото. 

В научно-пропедевтичен план изданието огласява кореспонденция за нов център по 

интервенционална рентгенология във Варна, за научни доказателства за ползи от 

ваксинация срещу рак на маточната шийка, съобщава и вести за ново оборудване и 

модернизация за лечебни структури. 

Сред публикациите се открояват кореспонденция за достигнати от Софийския 

медицински университет по-високи нива в световната класация на университетите, 

както и последни решения на Министерския съвет, свързани със здравеопазването. „Дъх 

с надежда за белодробната трансплантация“ и озаглавен подробен репортаж за 

посещението на проф. В. Клепетко у нас, за взетите съвместно решения, за 

награждаването на виенския учен с високо отличие на Министерството на 

здравеопазването. Историята е отразена подробно по две причини. Първо, тя е пример 

как трябва да се подготвят и реализират на високо равнище този тип взаимни контакти. 

И второ /както при специализациите/ - доказва се ролята на държавата, когато има добра 

воля да стимулира дадена медицинска дейност. 

Акцент в бр.3 на „Форум Медикус“ естествено е и темата за верификацията на 

лекарствата, тъй като регламентът на ЕК влиза в сила от 9 януари т.г. В специализиран 

стил изданието проследява правилата за верификация, подготовката на заинтересованите 

по веригата от производител до аптека, готовността и очакваните трудности в този 

процес. Очаква се тези правила да спомогнат в неравната битка срещу фалшифицирането 

на лекарства в европейски и световен мащаб. 

„Форум Медикус“ в новия си брой се спира и на нов доклад на СЗО/Европа за здравето 

и здравните грижи за мигрантите и бежанците в Европа. Темата е значима, защото не 

е преходна, защото тепърва някои предизвикателства и очаквани проблеми ще изискват 

адекватни реакции от европейските и националните здравни власти. 
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Здравната каса е заплашена да възстанови 35 млн. лева на лекари и болници 
  

Тричленен състав на Върховния административен съд обяви за нищожно поредно 

решение от времето на д-р Петър Москов 
  

Десислава Николова 
Националната здравноосигурителна каса (НЗОК) ще обжалва решението на тричленния 

състав на Върховния административен съд (ВАС) от миналата седмица, според което 

Националният рамков договор (НРД), наложен служебно на лекарите през 2016 г., е 

нищожен. Това отговориха от касата на въпрос на "Капитал" в понеделник. 

Ако обаче и петчленният състав потвърди това решение на тричленката, очертава се 

касата да загуби всички заведени дела от лекари и болници за отпадане на санкции или 

за плащане на надлимитна дейност за 2016 г. 
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През 2016 г. Българският лекарски съюз (БЛС) гласува да не подписва договор със 

здравната каса за цените и обема медицински дейности за същата година заради 

включеното в него задължение пациентите да се чекират с пръстов отпечатък при прием 

в болница, въведено по идея на тогавашния здравен министър Петър Москов. След като 

лекарите не се съгласиха да подпишат договор, надзорният съвет на НЗОК, който се 

състои от четирима представители на държавата, по двама от синдикатите и 

работодателските организации и един представител на пациентите, гласува НРД да бъде 

наложен чрез решение на надзора. Решението беше наречено "служебен рамков договор" 

и веднага беше обжалвано от БЛС, Националното сдружение на частните болници и 

Центъра за защита на правата в здравеопазването. 

Ако нищожността на договора бъде потвърдена от петчленния състав на ВАС, здравната 

каса ще трябва да върне на лекарите наложените санкции по силата на това решение, 

които са в размер на 16.036 млн. лв. според отчета за касовото изпълнение на бюджета 

на НЗОК за 2016 г. Отделно от това тя ще трябва да възстанови на болниците неплатените 

от нея надлимитни медицински услуги на стойност 19.2 млн. лв. Част от клиниките вече 

заведоха дела да им бъде възстановена неплатената надлимитна дейност за 2015 и 2016 

г. и ги спечелиха, други са в процес на водене на такива дела. Всички тези средства не са 

предвидени в бюджета на НЗОК и ще трябва да бъдат платени от здравните вноски, 

предназначени за медицински услуги. 

Защо решението е нищожно? 

"Служебният" рамков договор е поредното нормотворческо решение на министър д-р 

Петър Москов, което съдът обявява за нищожно. 

Преди това Конституционният съд отмени разделянето на здравните услуги на основен 

и допълнителен пакет, а ВАС отмени наредбата за пръстовите отпечатъци, наредбата за 

основния пакет, наредбата за удовлетвореността на пациента, наредбата за реда, по който 

здравната каса избира с кои болници да сключва договор, и повечето медицински 

стандарти. 

По повод на казуса със служебния НРД съдът посочва, че надзорният съвет на касата 

няма материална компетентност да издаде подобен акт. Такова решение надзорният 

съвет може да издаде само ако са налице едновременно няколко условия - да не е приет 

НРД за съответната година и да са настъпили законови промени, които да налагат да се 

приемат разпоредби по прилагането им точно с решение на надзора. В самото решение 

на надзора на НЗОК, с което е гласувано за служебния НРД, е посочено, че са настъпили 

промени в действащото законодателство, без да се конкретизира нито какви, нито пък 

защо надзорът трябва да издаде решение. 

"Тези така общо формулирани дейности обхващат и засягат твърде широк кръг от 

обществени отношения, подлежащи на законодателно уреждане, но са извън 

предоставената материална компетентност на надзорния съвет на НЗОК, поради което 

уреждането им с решение води до неговата нищожност. Съответно, имайки този най-

фундаментален порок от момента на създаването им, актът като нищожен не е породил 

правните си последици от самото му издаване", се казва в мотивите на ВАС. 

Какво следва? 

От здравната каса обявиха, че ще обжалват решението. В същото време лекарите и 

болниците се подготвят да продължат делата или пък тепърва да си търсят правата в 

съда. 

"Съветвам всички клиенти, които водят дела за отпадане на санкции или надлимитна 

дейност за 2016 г., да поискат спиране на висящите дела до окончателното произнасяне 

на Върховния административен съд. Неговото решение ще бъде ключово за по-

нататъшното развитие и решаване на тези дела", коментира адвокат Мария Шаркова, 

специалист по медицинско право и основател на адвокатска кантора "Шаркова и 
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партньори". Според нея, ако ВАС потвърди решението на тричленния състав, с огромна 

вероятност НЗОК ще загуби всички висящи дела, защото всички основания за 

санкциониране, както и методиките за остойностяване и заплащане на медицинската 

помощ, се съдържат във въпросното решение. 

  

www.vesti.bg TC "www.vesti.bg" \f C \l "1" , 04.02.2019 г.  
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Аптеки заплашени да фалират заради нова наредба 
  

Нова наредба изисква всяко лекарство да минава през система, а фармацевтите 

обясняват, че това ще ги затрудни 
  

Виолета Русенова 
Фармацевти на протест. От вторник служителите в аптеките в цялата страна ще работят 

с жълти жилетки.  Недоволството им е насочено срещу влизащата в сила наредба за 

верификация на лекарствата. За да я изпълнят, аптекарите ще трябва да направят 

инвестиции между 1 000 и 2 000 лева, предаде NOVA. Според фармацевтите, новото 

изискване ще ги затрудни значително. 

След 9 февруари фармацевтите ще трябва да отразяват всеки продаден медикамент в 

специален софтуер. Така лекарствата ще минават през пълен контрол и ще се гарантира, 

че до пациентите фалшиви медикаменти няма да попадат. 

„Така както излиза, сега всички пациенти мислят, че досега сме продавали фалшиви 

лекарства. И изведнъж влиза този регламент и всичко ще е наред. Не, в България няма 

засечено фалшиво лекарство в последните 10 години”, заяви Цецка Алексиева, 

фармацевт. 

„От нас се изисква да оборудваме аптеките с едни четци, допълнителен софтуер, ако няма 

компютър, да си закупим компютър, софтуерът е една голяма инвестиция. В 

отдалечените места има колеги фармацевти, които са в пенсионна възраст, те изпълняват 

една социална функция, как тези фармацевти ще се оборудват”, попита Константин 

Качулин, председател на Фармацевтична колегия – Благоевград. 

В Якоруда аптеките са четири. Местните фармацевти са притеснени, че заради новата 

наредба качеството на услугата за пациентите може сериозно да се влоши. 

„Защото ще ми е нужно много време. Първо тези опаковки трябва една по една да ги 

мина през четеца и после при направената продажба, още един път да се минат през 

компютъра. Това е много време”, заявяви Виолета Еврова, фармацевт в Якоруда. 

Фармацевтите негодуват и срещу наредбата, според която Националната агенция по 

приходите ще разполага с пълна информация от аптечно-складовия софтуер.  

„Ами ако някой онкоболен иска да тегли кредит и информацията затова, че е онкоболен 

и му остава малко време достигне до банките, той как ще може, какъв шанс ще има той 

да се лекува. Много остър проблем”, коментира Константин Качулин. 

От Здравното министерство заявиха, че аптеките ще разполагат с преходен период от 

поне 6 месеца за въвеждане на системата за верификация на лекарствата, като през това 

време няма да им бъдат налагани глоби.  

 

 

 

 

 

https://www.vesti.bg/bulgaria/apteki-zaplasheni-da-falirat-zaradi-nova-naredba-6091682
https://www.vesti.bg/bulgaria/apteki-zaplasheni-da-falirat-zaradi-nova-naredba-6091682
https://nova.bg/news/view/2019/02/04/239578/%D0%B0%D0%BF%D1%82%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D1%80%D0%B8-%D1%81%D0%B5-%D0%BE%D0%BF%D0%B0%D1%81%D1%8F%D0%B2%D0%B0%D1%82-%D1%87%D0%B5-%D0%BD%D1%8F%D0%BC%D0%B0-%D0%B4%D0%B0-%D0%BC%D0%BE%D0%B3%D0%B0%D1%82-%D0%B4%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D0%B2%D0%B0%D1%82-%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0%20/t%20_blank
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https://nova.bg/news/view/2019/02/04/239634/ 
  

СОФТУЕР ПЛАШИ АПТЕКАРИ: Ще има ли проблем с продажбата на лекарства 

след 9 февруари? 

 

Темата коментират Антон Вълев, председател на Националната аптечна камара 

и д-р Станимир Хасърджиев председател на Националната пациентска 

организация 
  

„Въвеждането на верификацията като концепция сама по себе си е много фармацевтична 

като логика. Не вярвам някой фармацевт да е против нея. Но трябва да сме наясно, че 

верификацията като система не казва дали лекарствата са фалшиви, тя казва дали имаме 

фалшифицирано лекарство. Това са две различни неща.” Това коментира Антон Вълев, 

председател на Националната аптечна камара относно въвеждането на електронна 

система за верификация на лекарствата в аптеките в ефира на „Плюс-Минус. Коментарът 

след новините”. 

„Фалшиво лекарство е това, което съвсем не е това, което пише на него, а 

фалшифицирано лекарство е такова, което не е внесено на територията на България от 

фирмата, която има права за него”, поясни той. 

По думите му лекарството може да е истинско, но може да е чисто търговски 

фалшифицирано. Т.е. верификацията ще доказва само дали дадено лекарство  е с 

произход от фирмата, която държи правата за него. 

„Системата наистина ще позволи не само на българските, но и на европейските граждани 

да знаят дали лекарството идва от съответните производители или вносители, които са 

произвели това лекарство. Именно това е гаранцията, че лекарството не е фалшиво, което 

е нещо добро”, заяви д-р Станимир Хасърджиев председател на Националната 

пациентска организация. 

По думите му системата се въвежда на общоевропейско ниво от няколко години, но 

повечето българи са изчаквали до последния момента за това. 

 

www.zdrave.net, 04.02.2019 г. TC "www.zdrave.net" \f C \l "1"   

https://www.zdrave.net/-/n8566 
  

Станимир Хасърджиев: 
  

Системата за верификация дава гаранция, че лекарството не е фалшиво 
  

„Въвеждането на верификацията като концепция сама по себе си е много фармацевтична 

като логика. Не вярвам някой фармацевт да е против нея. Но трябва да сме наясно, че 

верификацията като система не казва дали лекарствата са фалшиви, тя казва дали имаме 

фалшифицирано лекарство. Това са две различни неща.” Това коментира пред Нова 

телевизия председателят на Националната аптечна камара Антон Вълев относно 

въвеждането на електронна система за верификация на лекарствата. 

„Фалшиво лекарство е това, което съвсем не е това, което пише на него, а 

фалшифицирано лекарство е такова, което не е внесено на територията на България от 

фирмата, която има права за него”, поясни той. 

По думите му лекарството може да е истинско, но може да е чисто търговски 

фалшифицирано. Т.е. верификацията ще доказва само дали дадено лекарство  е с 

произход от фирмата, която държи правата за него. 

http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2019/02/04/239634/
http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n8566
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„Системата наистина ще позволи не само на българските, но и на европейските граждани 

да знаят дали лекарството идва от съответните производители или вносители, които са 

произвели това лекарство. Именно това е гаранцията, че лекарството не е фалшиво, което 

е нещо добро”, заяви д-р Станимир Хасърджиев председател на Националната 

пациентска организация. 

По думите му системата се въвежда на общоевропейско ниво от няколко години, но ние 

чакаме до последния момента за това. 

  

 TC "В. Струма" \f C \l "1" 

05.02.2019 г., с. 1-6 
  

Новата схема за верификация на лекарствата оставя 3000 жители на с. Баня без 

аптека 
 

Трябва да платя 1000 лв. за софтуер и 300 лв. за четец, вече съм на възраст и не мога 

да се справя с техниката, оплака се единственият фармацевт в селото Я. Калвина 
  

Най-голямото село в Разложко - Баня, ще остане без аптека заради новата система за 

верификация на лекарствата. Единствената аптека там, която може да продава лекарства, 

предписани с рецепта, най-вероятно скоро ще затвори врати, тъй като собственичката й 

Янка Калвина отдавна е в пенсионна възраст и признава, че за нея закупуването на новия 

софтуер е значителен разход, трудност ще бъде и да свикне да работи с него. Тя споделя, 

че при това положение няма да продължи и ще затвори аптеката. 

"Много съм притеснена първо заради разходите, които трябва да направя за закупуване 

на новия софтуер, и след това заради работата. За една малка аптека това е много голяма 

сума, защото освен софтуера, който е около 1000 лева, трябва да платя и още 300 лв. за 

четец. Но не само това е проблем, аз съм на възраст и ще ми представлява голяма 

трудност навлизането в работата. Работя сама и ще губя много време да вкарвам 

лекарствата в компютъра, не виждам как ще се справям с работата плюс обслужването 

на клиенти", споделя притесненията си фармацевтката Янка Калвина. Тя допълни, че 

огромният обем от документи, които се попълват за лекарствата по Здравна каса, и 

фактът, че работи сама, са я принудили преди няколко години да прекрати работата си с 

нея. 

Потърпевши ще бъдат над 3000 жители на селото, които ще бъдат принудени за всеки 

един медикамент да пътуват до Разлог или Банско. Почти 3000 е и легловата база в Баня, 

което означава, че когато на турист се наложи да потърси аптека, също ще трябва да 

пътува до града. 

"Ще се лекуваме с билки, какво да правим... В Разлог не мога да ходя", споделя баба 

Катерина, която има ред заболявания и досега е купувала лекарствата си от местната 

аптека. Тя допълва, че ако трябва да отиде до Разлог за хапчета, които струват около 3 

лева, ще плати и минимум 2 лева пътни, а с ниската пенсия едва успява сега да се справи. 

В селото има и дрогерия, която обаче няма право да продава лекарства, които са с 

рецепти. Правата са само за продажба на медико-санитарни материали, лекарства, които 

се продават свободно, и козметика. Дрогериите нямат право да продават дори и банка 

натриев хлорид, която някои хора ползват за промиване на лещи. 

Мнението на специалисти е, че дори и някой да отвори аптека в Баня, ако работи със 

Здравната каса и с оглед жителите на селото, ще му бъде трудно да се справя сам и ще е 

необходимо да си назначи поне още един човек. 
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По закон верификацията на лекарствата става задължителна за целия ЕС от 9 февруари 

и цели недопускане на фалшиви медикаменти на пазара. След тази дата производителите 

на лекарства са длъжни да слагат върху опаковките индивидуален идентификационен 

код, а фармацевтите да са се сдобили с четец, чрез който ще проверяват дали 

медикаментите са фалшиви. Лекарствата, произведени преди 9 февруари, ще продължат 

да се продават без код до изтичането на срока им на годност. 

За много хора от бранша въвеждането на системата е утежняване на бюджета им. Вчера 

стана ясно, че се дава шестмесечна отсрочка за фармацевтите да се регистрират в нея. 

Този срок обаче едва ли ще задържи малките аптеки на пазара. 

ЯНА ЙОРДАНОВА 

 

 TC "В. Дума" \f C \l "1"   

05.02.2019 г., с. 4 
  

Аптекари притеснени, че няма да могат да продават лекарства 
  

Фармацевти от Благоевград се опасяват, че заради нови изисквания много от аптеките 

могат да се окажат в практическа невъзможност да продават медикаменти. Те 

припомнят, че от 9 февруари влиза в сила нова наредба, която важи за държавите в ЕС. 

Според нея всички аптеки трябва да имат специален софтуер, в който да отразяват 

продажбите си. Това би трябвало да гарантира, че фалшиви лекарства на пазара няма да 

има. За някои аптеки обаче разходите за този софтуер се оказват сериозен проблем. 

Недоволни от промените преди дни написаха писмо до Министерството на 

здравеопазването. "От нас се изисква да оборудваме аптеките си със специални четци. 

Тези софтуери са много скъпи. Освен това има една система към Изпълнителната 

агенция по лекарства", която е за докладване на липсващи лекарства и ще бъде включена 

от 12 февруари, обясни председателят на фармацевтичната колегия в Благоевград 

Константин Качулев. Той допълни, че средният разход за аптеките по въвеждането на 

този нов софтуер ще бъде около 2000 лв. 

От здравното министерство обясниха, че планират срокът да бъде удължен и аптеките 

ще разполагат с 6-месечен преходен период, за да се справят с новата наредба. 

  

      VINF  18:47:31  04-02-2019 

      IS1847VI.012 

      МЗ - наредба - анализ 

      

Министерството на здравеопазването е представило анализ на действието на 

промените в Наредбата за медицинска експертиза 

      

      София, 4 февруари /Теодора Цанева, БТА/ 

          Министърът на здравеопазването Кирил Ананиев представи анализ на действието 

на промените в Наредбата за медицинска експертиза през изминалите шест месеца пред 

представители на организациите и сдруженията, които защитават правата на хората с 

увреждания, съобщиха от пресцентъра на здравното министерство.     

          Анализът се базира на данните от ТЕЛК комисиите в цялата страна и жалбите, 

получени от граждани в НЕЛК за този период. Резултатите от него показват, че няма 

съществена промяна в общия брой на инвалидността в страната при новата и предишната 

наредба. Изводите в анализа показват, че няма промяна в броя на жалбите. 
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          Отчита се динамика и отклонения в отделните възрастови групи, като причините 

за това са или в резултат на подобрен здравен статус или в резултат на административни 

решения на ТЕЛК комисиите, които в момента се проверяват, е обяснила заместник-

министърът на здравеопазването Жени Начева. Един от изводите в анализа е, че в самото 

начало на действието на новата Наредбата за медицинската експертиза са допуснати по-

голям брой първоначални технически пропуски от страна на ТЕЛК комисиите при 

обработка на документите, но те са били отстранени в хода на работата им. 

          Министерството на здравеопазването е поело ангажимент да изпрати на 

неправителствените организации данните и информацията от системата на ТЕЛК и 

НЕЛК, за да направят собствен анализ на действието на Наредбата за медицинската 

експертиза през изминалите шест месеца. До края на седмицата екипът на здравното 

ведомство очаква да получи и предложения от страна на неправителствения сектор за 

промени в сега действащата наредба, които да обсъдят на среща следващия вторник (11 

февруари). Министерството очаква да получи от всички организации, включително и от 

Омбудсмана, постъпилите при тях жалби от прилагането на Наредбата за медицинска 

експертиза. 

          Заместник-министър Начева е обяснила, че МЗ работи по мерки, които биха 

подобрили контрола и организацията на ТЕЛК. Краткосрочните мерки са свързани с 

промяна в системата на НЕЛК и ТЕЛК. "По-засилен контрол в целия ход на лечение на 

пациентите и така наистина хора, които са болни и с тежки заболявания, ще могат да 

бъдат проследявани не само на ниво ТЕЛК комисия, но още от възникване на 

заболяването. Дългосрочните мерки, които бяха представени още лятото в МТСП, ще 

отнемат малко повече време. Те са свързани с цялостна промяна на оценка на 

работоспособността", е посочила още Жени Начева. 

          "Имаме намерения системата на ТЕЛК и НЕЛК да се интегрира не само със 

системата на Агенцията на хората с увреждания, но и със системата на НЗОК, като 

информацията ще обхваща целия здравен статус на лицата и решенията ще се взимат по-

независимо. Електронният профил ще заработи през февруари, но той ще се надгражда 

с допълнителна информация", е заявила пред журналисти заместник-здравният 

министър.   

 

www.actualno.com, 04.02.2019 г. TC "www.actualno.com" \f C \l "1"   

https://www.actualno.com/healthy/nzok-predloji-da-se-vyvede-danyk-zdrave-za-

pushachite-vmesto-po-visoka-vnoska-news_720035.html 
  

НЗОК предложи да се въведе данък здраве" за пушачите вместо по-висока вноска 
  

Да се въведе данък "здраве" за пушачите, вместо увеличаване на здравната вноска 

предлага управителят на НЗОК д-р Дечо Дечев, цитиран от "Нова" и "Дарик". 

Дечев пресмята, че у нас дневно се пушат 3 000 000 кутии цигари. 

Предложението му е за данък 50 ст. на кутия. Така няма да има нужда от увеличаване на 

здравните вноски на българина, защото годишно в хазната ще влизат 500 000 000 лева. 

Приходите от продажбата на акцизни стоки трябва да влизат и сега в бюджета на 

Министерство на здравеопазването. В закона е разписан и процентът от прихода. 

За последните 7 години са отказали цигарите 1 % от пушачите. 

http://www.actualno.com/
https://www.actualno.com/healthy/nzok-predloji-da-se-vyvede-danyk-zdrave-za-pushachite-vmesto-po-visoka-vnoska-news_720035.html
https://www.actualno.com/healthy/nzok-predloji-da-se-vyvede-danyk-zdrave-za-pushachite-vmesto-po-visoka-vnoska-news_720035.html

